L’ASTROIDE

Courbe étudiée par Jean Bernoulli (1667 - 1748) ; D' Alembert, 1748.

Nom donné par Littrow en 1838.

" Astroide" signifie" en formed'astre” (méme étymologie qu'astéroide : qui ressemblea un astre!)
Autres noms : H4 (hypocycloide a quatre rebroussements), cubocycloide.

voir lesite : http://perso.club-internet.fr/rferreol/encyclopedie/courbes2d/astr oid/astroid.shtml ou

http: //www-cabri.imag.fr/cabrijava/double-gen-astroid.html ou
http: //www.crdp.ac-grenaoble.fr/imel/spi/L ycee/65/fiche.htm

a) Congruireavec Cabri I'astroide par sa définition géométrique suivante : (dansunRON R = (0, A, A))
Soit le cercle C centré en O et derayon [OA] et A(a,0) T [Ol,) et un point M du cercle C(0,0a) :
- congtruire les points M, = po(M)T (Ol et M,=p. (M) T (OJ) ;
- construire Ptel que P=p (M)T (M;M,).
L’ ensemble des points P obtenus lorsque N parcourt le cercle C est une astroide .

b) Soit «t= <(6§%; 6?04) et t = m(«t), démontrer que
la représentation paramétrique de I’ astroide est
i X =acos(t) . ¢
Ly=asn¥t) °
puis éudier cette courbe ;

donnée par

c) Donner une équation cartésienne de cette courbe ;

d) Calculer I'aire de la surface délimitée par I astraide ; 0 T AR0)
e) Cdculer le pé&imétre de |’ astoide ;

f) Caculer le volume du corps de révolution engendré
par larotation autour de (Ol) ou de (OJ) de I’ astroide.

Autres constructions de |’ astroide :

1) Ceméchanisme est appelé"Trammel d/Archimede”. Un segment [A,B] de longueur constante glisse sur deux
perpendiculaires d; et d, . L'enveloppe de ce segment AB est une astroide .
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2) L’astroide est une hypocycloide : lieu géométrique d'un point M d'un cercle C,(O,r) de rayon r roulant sans
glisser sur un cercle C, (O,R) derayon R, avec r < R al'intérieur de celui-ci s r = R/4.
(pour un roulement extérieur, on parle d'épicycloide).
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